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東京都低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器認定委員会（平成３０年度第４回）議事録 

 

１ 日時   平成３１年２月１４日  午前１０時から午前１１時４５分まで 

２ 場所   東京都庁第二本庁舎２０階 ２０Ｂ会議室 

３ 出席者 

（委 員）大屋委員長、小野田委員、草鹿委員、𠮷田委員 

（東京都）阿部大気保全課長、村山課長代理、石塚課長代理、増田課長代理、前川 

４ 議題 

 （１）低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器の認定申請の状況について 

 （２）低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器の認定審査について 

 （３）その他 

 

○村山課長代理 それでは定刻10時になりまして、先生方もご出席予定の４名がお揃いでござ

いますので、本日の認定委員会を始めさせていただければと思います。 

  それでは、まず初めに、資料の確認をさせていただきます。 

  お手元、クリップでまとめていますが、低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器認定委員会 

平成30年度第４回 議事次第、先生方の委員名簿、資料１として、小規模燃焼機器認定申請

の状況、それから、資料２として、こちらは委員のみの配布でございますが、前回、第３回

の議事録の案をお配りしております。 

  また、参考資料として、低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器の認定要綱、それから、参考

資料２として、そのうち認定基準を抜粋したものをお配りしております。 

  それから、先生方の御机上には、この後ご審議いただきます申請書の写しをお配りさせて

いただいております。 

  資料に過不足等がございましたら、お申しつけください。 

  本日、傍聴の方、２名おいでになっております。傍聴の方につきましては、非公開部分に

つきましてはご退席いただくことを予めご説明させていただいております。 

  開会に先立ちまして、当課の課長の阿部より一言ご挨拶を申し上げさせていただきます。 

○阿部大気保全課長 おはようございます。ただいまご紹介いただきました、大気保全課長の

阿部でございます。 

  本日は大変お忙しい中、また厳寒の折り、本年度第４回目の低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃
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焼機器認定委員会にご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

  環境局では、これまでも様々な形でＮＯｘの排出削減対策、あるいはその効率化につきま

して取り組んでまいりましたが、引き続き認定機器の普及拡大を図ってまいりたいと考えて

ございます。 

  本日の委員会では、機器の認定に関しまして、前回12月に開催いたしました委員会以降、

ガスヒートポンプほか、２型式の申請がございましたので、ご審議のほど何卒よろしくお願

いいたします。 

  本日は認定の審査のみでございますけれども、今年度、最後の審査会となりますので、活

発なご意見を賜りますよう、何卒よろしくお願いいたします。 

○村山課長代理 これ以後の進行は大屋委員長にお願いしたいと思います。委員長、よろしく

お願いいたします。 

○大屋委員長 おはようございます。本日は年度末のお忙しい中、皆さん、お集まりいただき

まして、誠にありがとうございます。 

  それでは、早速議事に入らせていただきます。 

  では、議事の（１）低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器の認定申請の状況についてという

ことで、事務局からお願いいたします。 

○村山課長代理 それでは、資料１、東京都低ＮＯｘ・低ＣＯ２小規模燃焼機器の認定申請の

状況（前回委員会以降申請分）をご覧ください。 

  まず１枚目のところに申請の概要をまとめております。 

  今回、合計で３型式のご申請をいただいております。蒸気ボイラー、そのうち、燃料ガス

のものにつきまして、グレードＡでの申請が２型式、それから内燃機関類のうちガスヒート

ポンプにつきまして、こちらもグレードＡ相当ということで１型式、合計３型式がご申請い

ただいているところでございます。 

  １枚おめくりください。申請いただいた機器のＮＯｘの削減方式をまとめたものでござい

ます。 

  蒸気ボイラー２型式につきましては、いずれも主たるＮＯｘ低減対策は、火炎分割の低Ｎ

Ｏｘバーナーということでご申請いただいております。 

  ガスヒートポンプにつきましては、希薄燃焼を主たる低減対策としてご申請いただいてい

るところでございます。 

  もう１枚おめくりください。３番ということで、こちらは効率の向上、ＣＯ２低減のため
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の効率向上の方式をまとめたものでございます。蒸気ボイラー２型式につきましては、缶体

の伝熱効率の向上、それから、ＧＨＰにつきましては制御方法の改善による高効率燃焼で、

主たる向上を図っているということでご申請をいただいているところでございます。 

  雑駁でございますが、以上でございます。 

○大屋委員長 どうもありがとうございました。 

  それでは、次の議事に入らせていただきたいと思いますが、（２）低ＮＯｘ・低ＣＯ２小

規模燃焼機器の認定申請について、ということですので、以降、非公開ということで、させ

ていただきたいと思います。 

 

（この間、議事（２）について討議、傍聴人退席） 

 

○大屋委員長 どうもありがとうございました。 

  それでは、議題の３に入ります。その他について、お願いいたします。 

○村山課長代理 ありがとうございます。 

  ここからはまた公開という形にはなっておりますが、傍聴いただいていたお二方、お帰り

になられているということで、このまま引き続き続けさせていただければと思います。 

  その他というところでございますが、事務局からご用意させていただきましたものとして

は、配付資料の資料２、前回第３回の議事録の案を、先生方にお配りしてございます。既に

メールでご確認をお願いしているところでございまして、ご欠席の森吉先生含めまして、ご

意見等はこれまでいただいておりませんが、何かまたご指摘、ご意見等がございましたら、

今日から１週間ぐらいをめどにご意見をいただければと思いますので、その後、ご意見がな

ければこの形でホームページに出させていただければと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

  事務局からご用意いたしました議題は、以上でございます。 

○大屋委員長 では、議事録につきましては、ご異議等がありましたら、事務局に１週間以内

に届けるということで、よろしくお願いしたいと思います。 

  では、今日用意された議題は以上でございますので、どうもありがとうございました。 

  では、事務局にお返しします。 

○阿部大気保全課長 それでは、私どもからのご連絡も以上でございますので、本日の委員会

はこちらで終了させていただければと思います。ありがとうございました。 


